

ОТЧЕТ
комитета по инвестициям, потребительскому рынку и предпринимательству
администрации городского округа Ступино Московской области
за 12 месяцев 2019 года

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности увеличился на 10% и составил 179 млрд. руб.

Промышленное производство

Крупными и средними предприятиями промышленности отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 160 млрд. руб., что на 11% выше аналогичного периода прошлого года. Удельный вес инновационной промышленной продукции в общем объеме отгруженной при этом составил 79%.

Округ является лидером научно-промышленного комплекса Подмосковья. На 1 жителя городского округа Ступино отгружено промышленных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в среднем за месяц на сумму 110 тыс. руб. Это в 4,3 раза больше, чем в среднем на 1 жителя Московской области. В 2018 году превышение составляло 3,7 раза.

Объем экспорта в 2019 году вырос на 5%. Предприятиям оказываются меры поддержки экспортной деятельности. В 2019 году предприятиями ЗАО «Михневский Завод Электроизделий», ООО «Деметра Технолоджи», ООО «Трейлер», ООО «Ютапил» получена поддержка от Фонда поддержки внешнеэкономической деятельности Московской области по организации и проведению реверсных бизнес-миссий, проведению семинара «Специфика маркетинговых исследований рынков зарубежных стран», консультированию по таможенному оформлению, переводу презентации на английский язык и др.

Объем капитальных вложений в развитие промышленного производства составил 9,3 млрд. руб. (рост на 7%). Завершено строительство заводов:

- по производству стальных радиаторов ООО «Афг-Рус» немецкой компании Kermit в индустриальном парке «Ступино-1»;
- по производству кормов и премиксов для животных ООО «Мустанг Ступино»;
- по регенерации и реактивации катализаторных систем ООО «Сервис катализаторных систем» в ОЭЗ «Ступино Квадрат»;
- по производству теплоизоляционных сыпучих материалов и фасонных изделий на основе вспученного вермикулита ООО «Инженерно-технический центр».

Завершен крупный инвестиционный проект по расширению действующего производства компании «Кимберли-Кларк» (в текущем году открыта новая производственная линия по производству подгузников), завершено строительство механического цеха ООО «Долина Сервис», установлена дополнительная линия на ООО «Еврокосмед-Ступино», продолжается реконструкция производственного корпуса и закупка оборудования для новой линии ООО «Керама Марацци», проводилось техническое перевооружение на АО «СМК», ПАО НПП «Аэросила», АО «СМПП», ООО «Марс» и других предприятиях. Открыта первая модульная гостиница на территории Особой экономической зоны, инновационный образовательный центр на ЗАО «Мапей».

На территории ОЭЗ ведется строительство предприятия цифровой печати на текстиле ООО «Д-Текс», предприятия по производству косметических средств ООО «Интелбио», предприятия по производству упаковочных материалов (пленки из полиэстера) индийской компании Флекс Филмс и др.

Продолжаются работы по реализации инвестиционного проекта по строительству тепличного комплекса ООО «Деметра Технолоджи» (завершены работы по проектированию, получено разрешение на строительство), холдингом S7 Group ведутся работы по проектированию строительства завода по производству легких самолетов в Торбеево.

Начата реализация проекта «Ступинская Нива», реализуемого ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг».

В 2019 году 4 инвестора начали реализацию проектов на территории ОЭЗ «Ступино Квадрат»:

- ООО «Декаст-М»- приборостроение;
- ООО «Л-Корн» - производство хлебобулочных изделий;
- ООО «Найснатс» - переработка и консервирование фруктов и орехов;
- ООО «Монэн Рус» - безалкогольных напитков ароматизированных и/или с добавлением сахара, кроме минеральных вод.

На территории г.о. Ступино действуют 3 промышленные площадки: ООО «Ступинский завод ячеистого бетона», ООО «Полиграфинвест» и ООО «СЗС».

На промышленных площадках в текущем году заключены договора с новыми арендаторами:

- ООО «СЗС» с ООО «Гарант Партнер» (производство земляных работ);
- ООО «СЗЯБ» с ООО «Мосагропромснаб-5» (транспортная логистика, ответственное хранение).

Среднесписочная численность работников на промышленных предприятиях увеличилась на 2,5%. Среднемесячная заработная плата на промышленных предприятиях увеличилась на 9% и ее средний уровень составил 72 тыс. руб.

Сальдированный финансовый результат за январь-сентябрь 2019г. по крупным и средним организациям вырос в 1,5 раза и составил 35 млрд. руб.

В рамках реализации Послания Президента РФ создан Центра молодежного инновационного творчества, как уникальной производственной площадки, которая поможет детям, студентам и молодым специалистам пробудить интерес к естественным наукам, современным технологиям, научно-исследовательской и инновационной деятельности.

Малый бизнес

На территории городского округа Ступино зарегистрировано 4014 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них доля юридических лиц составляет 38%. Прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения составил 52 единицы.

Из общего числа малых предприятий основная часть - 36% – предприятия оптовой и розничной торговли; 8% - в строительстве; 5% - в сфере производства, 16% работают в сфере транспорта и связи, IT технологий, 35% - в прочих сферах. На территории округа зарегистрировано 2,5 тыс. индивидуальных предпринимателей.

Городской округ Ступино принимает участие в реализации эксперимента Московской области «Налог на профессиональный доход», зарегистрировано 935 самозанятых.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг предприятий малого бизнеса составил 15 млрд. руб. (105%). Удельный вес малых предприятий в общем объеме отгруженной продукции по округу составляет 9,2%. Среднемесячная заработная плата в малом бизнесе выросла на 7% и составила 30 тыс. руб.

На поддержку и развитие предпринимательства из всех уровней бюджета выделено 13,8 млн. руб.

Состоялось 23 встречи с представителями малого и среднего предпринимательства, проведено 11 заседаний Совета директоров и 2 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

В ходе встреч рассматривались вопросы:

- об оказываемых мерах поддержки малого и среднего предпринимательства;
- о подборе земельных участков и помещений для осуществления деятельности;
- о функционировании рынка;
- о подборе кадров для вновь открываемых предприятий.

Предпринимателям оказана консультационная и информационная поддержка.

Проведено мероприятие, посвященное «Дню предпринимателя». Мероприятие проведено впервые в новом формате : смотр проектов, ярмарка и деловая игра.

В 2019 года дважды состоялись мероприятия в формате нетворкинга, организованные клубом «Бизнес-леди Ступино». Нетворкинг - это современная технология бизнес-знакомств. Более сорока участников представителей малого среднего бизнеса, работники крупных предприятий и просто социально активные граждане городского округа Ступино приняли активное участие.

Потребительский рынок

Сфера потребительского рынка и услуг городского округа Ступино включает в себя более 1000 торговых объектов: торговые центры, супермаркеты, специализированные и универсальные магазины, павильоны, киоски, АЗС, аптечные магазины и пункты, ярмарки и сельскохозяйственные рынки; 869 объектов розничной торговли; 110 предприятий общественного питания, более 250 объектов бытового обслуживания (из них: 21 баня и сауна, 2 прачечные, химчистка, 50 парикмахерских, 94 сервиса по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования; 11 организаций по ремонту и строительству жилья и других построек и др.).

Оборот розничной торговли вырос на 12,0% в сравнении с аналогичным периодом и

составил 39,1 млрд. руб. Оборот предприятий общественного питания вырос на 9 % в сравнении с аналогичным периодом и составил 1,2 млрд.руб. Объем бытовых услуг населению вырос на 11,0 % в сравнении с аналогичным периодом и составил 1,2 млрд.руб.

За счет введения новых объектов общая торговая площадь увеличилась на 0,7 тыс. кв.м., таким образом, обеспеченность населения торговой площадью составила 948,4 кв.м. на 1000 жителей.

На территории городского округа Ступино за отчетный период 2019 год открылись предприятия потребительского рынка: магазины «Пятёрочка», ул. Акри, вл.10 и с.Мещерино; магазин «Вкус Вилл», ул. Андропова, 35 и ул.Куйбышева, д.61Б кор.2, магазин строительных инструментов по адресу: проспект Победы, вл.63а, нестационарные торговые объекты: магазин одежды, магазин молочной продукции, магазин сухофруктов и пункт выдачи интернет заказов Wildberries открылись по ул.Первомайская, д.59, магазин «Верный», р.п.Михнево, ул.Московская, 24, магазин продукты «Ступинское райпо» по адресу: г.о.Ступино, с.Городище, ул.Молодежная, 2А.

Кроме этого предприятия общественного питания: ресторан быстрого питания «KFC», ул. Пристанционная,7/2; еда на вынос «Токио» sushi, ул. Андропова, 40/4 и суши «Магуро» по улице Калинина, д.48; кафе кулинария «СОВА», ул. Андропова и ул. Калинина, открытие кальянной по улице Андропова, 26/28, кафе-бургерная Black Star burger по адресу: г.Ступино, ул.Пристанционная, 11/63.

В настоящее время в городском округе Ступино функционируют социально-ориентированные предприятия потребительского рынка:

- в сфере бытового обслуживания: МУП «Городские бани»;
- в розничной торговле: Ступинское Райпо, «Дикси», «Перекресток», «Атак», «Пятерочка», «Магнит» ведут обслуживание особой категории граждан по социальным картам с 5 % скидкой.

В сфере потребительского рынка создано 70 рабочих мест.

Возрастает количество предприятий общественного питания с беспроводной точкой доступа WI-FI. На 1000 жителей городского округа Ступино приходится 42 посадочное место при нормативе 40.

В 63 сельских населенных пункта района с численностью проживающих менее 100 человек, и не имеющих стационарной торговой сети, осуществляется 2 раза в неделю специальная доставка товаров первой необходимости. Транспортные расходы организации, обеспечивающей продовольственными и промышленными группами товаров население, частично компенсируются за счет средств бюджета Московской области и бюджета городского округа Ступино.

Средняя стоимость минимального набора основных продуктов питания, входящих в потребительскую корзину составила 3772.79 рублей и составляет 90,2% к среднеобластному значению 4184,50 рубля. Городской округ Ступино сохраняет минимальную стоимость продуктов питания, входящих в потребительскую корзину.

Помимо розничной торговли в стационарных объектах торговое обслуживание жителей городского округа Ступино осуществляется посредством нестационарной торговли (154 объекта) и ярмарочной торговли (8 площадок).

На территории города Ступино проводятся сельскохозяйственные ярмарки 2 раза в месяц, которые обеспечивают потребителя, свежей продукцией местных сельхозпроизводителей по ценам ниже рыночных; на территории городских поселений Малино осуществляет деятельность универсальная ярмарка.

Утверждены еще 5 дополнительных ярмарочных площадок в сельских поселениях, по которым ведется работа по вводу в эксплуатацию и размещения ярмарок два раза в месяц руководствуясь постановлением Правительства Московской области от 7.11.2012 №1394/40 «Об утверждении порядка организации ярмарок».

Справка о новых объектах

Открылись в 2019 году:

- магазин «Пятёрочка», г. Ступино, ул. Акри, вл.10, и с.Мещерино, / 12 р.м.;
- магазин «Вкус Вилл», г. Ступино, ул. Андропова, д.35, / 5 р.м. и ул.Куйбышева, д.61Б кор.2 / 10 р.м.;
- ресторан быстрого питания «KFC», г. Ступино, ул. Пристанционная,7/2, / 10 р.м.;
- еда на вынос «Токио» sushi,г. Ступино, ул. Андропова, 40/4, / 2 р.м.;
- кальянная по улице Андропова, 26/28, / 3 р.м.;
- кафе кулинария «СОВА», г. Ступино, ул. Андропова, / 2 р.м.;
- кафе кулинария «СОВА», г. Ступино, ул. Калинина, / 2 р.м.;
- летнее кафе «Импровизация», ул. Пристанционная вл. 6, / 2р.м.;
- летнее кафе «SHiZGARA», проспект Победы, 71, / 2 р.м.;
- магазин одежды, ул.Первомайская, д.59, / 2 р.м.;

- молочной продукции Амка АПК «Рязанский», ул.Первомайская, д.59, / 2 р.м.;
- сухофруктов, ул.Первомайская, д.59, / 2 р.м.;
- интернет заказов Wildberries, ул.Первомайская, д.59, / 2 р.м.;
- магазин «Верный», р.п.Михнево, ул.Московская, 24 / 15 р.м.;
- парикмахерская
- салон красоты «Имидж»,
- суши «Магуро»
- кафе-бургерная «Black Star burger» по адресу: г.Ступино, ул.Пристанционная, 11/63.

В соответствии с методикой расчета значений показателя оценки эффективности работы органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по обеспечению достижения целевых показателей развития Московской области в сфере потребительского рынка, показатель «Ликвидация незаконных нестационарных торговых объектов» составил 1040 баллов, при максимальном значении 1200 баллов. Максимальное значение показателя не достигнуто по причине наличия на территории городского округа Ступино в первом полугодии 2019 года незаконного розничного рынка (3 категория) ИП Горин. В июне 2019 года объект торговли ИП Горина исключен из розничных рынков решением Министерства. Так же снижение показателя отразилось по причине проведения Ступинским райпо ярмарки, расположенной по адресу: р.п.Малино, ул. Донская с нарушением сроков.

В 2020 году по программе «100 бань Подмосковья» планируется реализация банного объекта по адресу: Московская область, г.о.Ступино, р.п.Малино, ул.Энгельса, планируется открытие торгового центра в р.п.Малино и д.Сидорова.

Трудовые отношения

В сфере социально - трудовых отношений действует Территориальное соглашение между администрацией, Советом по координации деятельности профсоюзов и объединениями работодателей на 2018-2020 годы. Соглашением установлено, что месячная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего норму труда (трудовые обязанности), не может быть ниже размера минимальной заработной платы, установленной Соглашением о минимальной заработной плате в Московской области. С 1 ноября 2019 года минимальная оплата труда составляет 15000 рублей. Контролировалось исполнение данного соглашения. За 12 месяцев 2019 года поступило одно обращение. После направленных разъяснений сотрудниками сектора трудовых отношений в адрес работодателя - работнику был произведен перерасчет. За 12 месяцев 2019 года проведено 12 выездных мероприятий по выявлению неформальной занятости. Количество выявленных работников, с которыми заключены трудовые договора по итогам выездных мероприятий - 225 человека. Количество работодателей заключивших трудовые договора: 41 индивидуальных предпринимателей, 14 юридических лиц, 5 - снт.

В рамках исполнения плана мероприятий администрации городского округа Ступино Московской области по реализации задач, поставленных Президентом Российской Федерации и обращении Губернатора Московской области выполнены следующие мероприятия по вопросам подготовки современных кадров, внедрения обновленных учебных программ на всех уровнях профессионального образования.

В Ступинском техникуме им. А.Т.Туманова по специальностям «Информационные системы и программирование», «Операционная деятельность в логистике» число бюджетных мест увеличено до 50 (план – 25).

В 2019 учебном году было проведено 2 встречи под патронажем Генерального директора Южной торгово-промышленной палаты, директорами промышленных предприятий городского округа Ступино на тему: «Содействие Южной Торгово-промышленной палаты трудоустройству победителей и призеров чемпионата Worldskills Russia, победителей конкурсов профессионального мастерства из числа студентов «Ступинского университетского образовательного округа». В результате трудоустроено – 15 студентов.

Промышленными предприятиями городского округа ГБПОУ МО «Ступинский техникум им. А.Т. Туманова» оказана помощь для совершенствования материально-технической базы.

На базе техникума созданы следующие лаборатории:

- 2 лаборатории - 3D моделирования и прототипирования;
- 1 – лаборатория «Технология металлообрабатывающего производства»;
- виртуальный тренажер «Сервисный инженер станка ЧПУ» со шлемом виртуальной реальности;
- лаборатория «Метрология. Технические измерения в машиностроении»;
- лаборатория «Автоматизированная измерительная система».

«Ступинским техникумом им. А.Т. Туманова проведены на базе АО «СМК» и АО «СМПП» 2 круглых стола по теме: «Пути совершенствование системы дуального обучения».

Создан и получен сертификат Союза Worldskills на 2 Центра проведения демонстрационного экзамена по стандартам Worldskills.

В 2019 году «Ступинский техникум им. А.Т. Туманова» принимал участие в финале всероссийской олимпиады профессионального мастерства в г. Челябинске. Студент городского округа Ступино Московской области стал победителем областного этапа «Амбилимпикс» в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ».

Участвовали в финале регионального чемпионата WordSkills Russia Московской области по компетенции «Программные решения для бизнеса». Студент техникума занял третье место.

В 2019 году проведено обучение школьников 5 школ городского округа Ступино Московской области по 3 профессиям в количестве 78 человек. Обучение проводилось по профессиям повар, автомеханик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

За 12 месяцев 2019 года создано 705 новых рабочих мест (за аналогичный период прошлого года - 703 рабочих мест).

По отраслям создание рабочих мест следующее: обрабатывающие производства - 547 рабочих мест; торговля - 70; логистика - 88.

По месту расположения: г.Ступино - 413 рабочих мест; р.п.Жилево - 204 рабочих места; р.п.Михнево - 88 рабочих мест.

Уровень безработицы составил 0,62%, что выше уровня прошлого года (в прошлом году - 0,41%). Основной причиной роста уровня безработицы послужило увеличение предпенсионного возраста граждан в соответствии с действующим законодательством, и, в связи с этим, увеличилось количество жителей городского округа Ступино вставших на учет в Ступинском центре занятости населения.

За 12 месяцев 2019 года зарегистрирован 1 смертельный несчастный случай на территории городского округа Ступино Московской области в с. Бортниково в ООО «НиваСтрой» и 1 тяжелый производственный несчастный случай в ООО «Исратэк С».

В рамках проведения мероприятий, посвященных Празднику труда Подмосковья (Подмосковный субботник), 19.04.2019 года был проведен торжественный вечер на котором были награждены 96 человек. В период апрель-май 2019 года были проведены субботники трудовыми коллективами городского округа Ступино Московской области.

В соответствии с планом мероприятий, в рамках Праздника труда в апреле 2019 года на предприятиях и в организациях округа проводился «День благотворительного труда» в пользу социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, приютов и других социальных учреждений для детей, граждан пожилого возраста, инвалидов, ветеранов и в иных благотворительных целях.

Индивидуальный предприниматель Осадчев И.В. в 2019 году принял участие в областном конкурсе «Лучшая организация работ в сфере охраны труда среди транспортных организаций Московской области»

В областном конкурсе коллективных договоров приняло участие предприятие ЗАО «Ступинский химический завод».

Проведены 5 заседаний совета по охране труда, 2 заседание совета по развитию кадрового потенциала при администрации городского округа Ступино. Рассматривались вопросы производственного травматизма, правила установления санитарно-защитных зон, вопросы охраны труда на предприятиях, в организациях и новое в законодательстве, иммунизация против кори, электронный больничный лист, присвоение званий «Ветеран труда», особенности приемной кампании 2019 года в «Ступинский техникум им. А.Т.Туманова», подтверждение основного вида деятельности предприятий от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, квотирование рабочих мест, обучение граждан предпенсионного возраста, профориентация для учащихся сельской местности.

Приняли участие в круглом столе организованном Общественной палатой городского округа Ступино Московской области по вопросу переподготовки граждан предпенсионного возраста.

Была организована встреча с главным инспектором отдела государственного управления развития трудовых ресурсов и охраны труда Министерства социального развития Московской области Егоровым В.М. по различным вопросам охраны труда на предприятиях и в организациях округа.

В августе 2019 года состоялось чествование граждан занесенных на Доску почета городского округа Ступино Московской области. Всего 75 человек.

Проведено 21 конкурсов профессионального мастерства в городском округе Ступино «Лучший по профессии». Количество участников конкурсов составило 174 человека.

Заместитель главы администрации
городского округа Ступино
Московской области



Курмаева Л.В.